



中国城,咋没一丁点中国元素?

□文/半岛全媒体特派记者 邢成博

几乎在全球的每个国家都有唐人街、中国城之类的华人聚集区,正值端午节,记者也想去莫斯科的中国城逛逛,找找节日氛围。然而不去不知道,一去吓一跳,这个中国城,除了名字之外,和中国真心没啥关系。

莫斯科的中国城非常好找,有一站地铁站名字就叫做“中国城”,和世界上绝大多数国家叫中国“CHINA”不同,俄罗斯人叫中国“KITAY”,这个词来源于古代中国北方游牧民族“契丹”的谐音,这个词语也能充分说明中俄两国人民的友谊有多悠久。莫斯科的中国城就叫

“KITAY GOROD”,直接翻译过来就是中国城的意思,它就位于莫斯科地标建筑红场的东北角,记者到达这里看到,满眼基本都是标准的欧式建筑,并不像美国唐人街一样有中国风建筑的影子。街边的商铺鳞次栉比,有俄餐厅,格鲁吉亚餐厅,咖啡馆,麦当劳,也有水晶、琥珀等产品专营店,还有俄式精美餐具和摆件出售,就是没有卖中国传统手工艺品的商店。由于世界杯的到来,这里也增添了不少足球元素,一幢大楼旁悬挂着参加世界杯的32个国家国旗,很遗憾其中还是没有中国国旗。在中国城的一端有一个花园广场,广场上战斗民族的鸽子成群地休息、觅食,并不惧怕来来往往的人

群,骑自行车骑到快轮到鸽子翅膀了,这些小家伙才扇扇翅膀挪动着胖乎乎的身体走开。天气比较暖和,很多当地居民在公园树下乘凉,慢节奏的生活方式倒是和国内一些三线城市比较像。和红场那边中国游客占了20%的比重不同,这里虽然叫中国城,但是走在其中你几乎很难看到东亚面孔,基本都是欧美人在这里逛街休闲。

没有中国元素,为啥还要叫中国城呢?记者也咨询了几位临街店铺的店主和服务员,他们告诉记者:“中国城是一位古代俄国沙皇的母亲建立的,她的家族和中国比较友好,接受过汉语教育,因此在这里建立城堡的时候就起名叫中国城

纪念中俄友谊,并不是说这里是华人聚集区。”其实这就是莫斯科特色,这里去乌克兰基辅的火车站叫基辅站,去白俄罗斯的叫白俄罗斯站,不知道的还会奇怪为什么外国的基辅火车站和白俄罗斯火车站不在莫斯科境内!战斗民族的命名方式,的确需要我们适应一段时间。

本报莫斯科6月18日电



扫描二维码
码观看本新闻
精彩视频

不是冤家不聚首

日本今迎首秀对阵哥伦比亚,东道主再出击对阵埃及

□半岛全媒体记者 杜金城

6月19日20时,俄罗斯世界杯H组首场比赛将在萨兰斯克的莫尔多维亚竞技场进行,南美劲旅哥伦比亚将对阵亚洲强队日本。这是两队继2014巴西世界杯、2016里约奥运会之后,连续三届大赛同分在一个小组,真是应了“不是冤家不聚首”。结束H组首轮比赛后,20日凌晨,本届世界杯小组赛次轮比赛就将开打,东道主俄罗斯又将亮相赛场,对阵首轮缺少了萨拉赫压阵的埃及队。

哥伦比亚目前世界排名第16,南美区第6。在南美区预选赛中,哥伦比亚7胜6平5负积27分,以南美区第4名身份直接晋级到决赛圈,这也是哥伦比亚历史上第6次入围世界杯决赛圈。

哈梅斯·罗德里格斯是哥伦比亚当之无愧的核心球员,巴西世界

杯的金靴,他的发挥将在一定程度上决定哥伦比亚能走多远。本田圭佑在离开欧洲前往墨西哥后状态依旧稳定,出色的定位球能力将成为日本的一大利器。日本队在最近一次训练中,主帅西野朗尝试了用大迫勇也和香川真司搭档的进攻套路。如果不出意外,大迫勇也将会是这支球队的主力前锋,边路分别搭配宇佐美贵史和原口元气,前腰究竟如何选择将会是西野朗面临的难题。

在日本和哥伦比亚比赛结束后一个多小时,波兰对阵塞内加尔的比赛也将打响。这场比赛被看作两队当家射手莱万多夫斯基与马内之间的对决。波兰目前世界杯排名世界第7,被看作本届世界杯最弱的种子队。

20日凌晨2时,俄罗斯世界杯小组赛次轮的比赛就将打响,东道主俄罗斯又将率先亮相。他们对手是非洲劲旅埃及队。在最近一次接受采访时,埃及的领队透露,该队前锋萨拉赫恢复情况良好,有望出战对阵俄罗斯的关键战役。而首轮大胜沙特的俄罗斯队状态正佳,本轮目标肯定是争取连胜。

墨西哥首都轻微地震 球迷庆祝给“跳的”

墨西哥地震预警监控系统17日通过社交媒体说,当天墨西哥队在对阵德国队的世界杯比赛中进球时,首都墨西哥城监测到人为引发的轻微地震。

当天上半场比赛进行至第35分钟时,墨西哥队前锋洛萨诺打破僵局攻入首球,墨西哥城监测到轻微地震。这一监控系统分析说,这次地震是由人为方式引发,或因进球时许多民众激动跳跃造成。

墨西哥城至少有两处感应器在进球后监测到这次地震,甚至智利国家地震监测中心也通过社交媒体表示监测到这次地震,并开玩笑地说:“看来我们需要关闭一些监测器,避免类似事情在世界杯期间继续发生。”

本届世界杯期间,类似地震还发生在秘鲁首都利马。当地媒体报道说,在16日秘鲁队对阵丹麦队比赛中,当秘鲁队球员主罚点球时,利马也监测到轻微地震。 新华



扫描二维码
参与抽奖

静脉曲张 血栓性静脉炎

青岛市北新民生医院外科开展微创手术治疗:下肢静脉曲张,血栓性静脉炎,老烂腿,脉管炎。微创手术治疗特点:创伤小,无需住院,随治随走。主治下肢酸、胀、痛、腿部颜色发黑,肿胀,溃烂,腿部血管蚯蚓状突起明显患者。活动时间:6月15日-30日,免专家挂号费。

电话:0532-88869818 鲁医广【2017】第0719-061-3702号
地址:青岛市杭州路131号(四方小学)旁边,市内乘车至四方小学站下车即到。

颈椎病、腰椎间盘突出滑脱、膝关节退行性病变会诊

青岛天道中医有限公司市南天道中医门诊部骨科开展颈椎病、腰椎间盘突出、滑脱、膝盖肿痛、肩周炎夏季普查会诊活动。

会诊时间:即日起至7月20日 免挂号费 鲁中医广【2018】第0111-001-3702号
青岛市东海中路30号(银海大世界院内) 电话:0532-66999989

半岛房讯 岛城二手房、厂房、网点头出租权威发布平台 联系 电话 **58527575**
岛城第一平面媒体、覆盖面广、效果好、是你最理想的选择

半岛房讯 房屋转租 18661763136
银行房产抵押咨询 13953257700
网点头出租 13808985560
低价转让市北区抚顺支路9号 海尔学府网点头房 13386420666 谢先生

今日搬家 今日特优 83640256/83655525
老兵 80808080/81818080
好战友 82929232
军人搬家 81918772
综合信息 招聘求职 技术行业
健康咨询 失眠 抑郁症 免费咨询 13698692337